

菏泽报业单县小记者团:

眼观大千世界,手下妙笔生花

2023年接近尾声,驻足回望,小记者们参加活动的身影、专注的眼神、探究的热情、自信的笑容、真切的文字、纯真的情怀……汇成这不平凡的2023年!

从2023年2月起,单县小记者团面向全县公开招募,共招募了近3000名优秀者,成为本届小记者团的新成员。

这一年,单县小记者团举行了500余场次活动,深受小记者及家长的喜爱和支持。每次活动都各具特色,小记者们报名踊跃,积极参与,不断丰富着自己的认知。活动结束后,很多小记者主动写活动感言,积极投稿,不断提升写作水平。

回顾2023年,精彩的活动给小记者们留下了深刻的印象。他们在活动中成长,在成长中收获。

缅怀革命先烈 追寻红色记忆

为让小记者们了解家乡单县的战争历史和可歌可泣的革命先烈事迹,单县小记者团陆续组织小记者走进该县新时代文明实践中心红色湖西教育基地,让孩子们真实感受战争的残酷和革命先烈的报国之志,了解革命先烈在日本帝国主义和国民党反动派的殊死搏斗中,前仆后继、视死如归、抛头颅、洒热血的大无畏精神以及为民族独立和人民解放建立的不朽功勋。

弘扬国学经典 品味中华文化

为将传统美德植根于小

记者心中,培养孩子们的高尚情操和文化涵养,教师节来临之际,陆续组织小记者走进单县孔子学堂,跟着专业国学老师,着汉服,行拜师礼,学习传统文化、孝道感恩等,在接受爱国教育的同时,系好人生第一枚“扣子”。

爱家乡游菏泽 赏美景看变化

唯有牡丹真国色,花开时节动京城。4月中旬,小记者团组织了部分小记者走进菏泽牡丹园,欣赏牡丹的雍容华贵,一睹被牡丹花衬饰的田园之美。

读万卷书不如行千里路。5月,单县小记者走进伯乐故里—成武,参观博物馆,聆听“伯乐故里”故事;走进成武县乡村记忆博物馆(周自齐纪念馆),跟随讲解员,在参观物质文化遗产和非物质文化遗产、民俗文物的同时,一同领略了周自齐的传奇人生;小记者还打卡网红景点亭亭湖景区、郜城水街,领略美景,感受经济社会发展。

暑假期间,小记者团组织部分小记者走进水浒故里好汉之乡——郓城。郓城水浒

好汉城内,小记者参观水浒遗迹,感受古朴醇厚的水浒遗风。宋江武校内,小记者学习武术礼仪;郓城唐塔前,感受雨燕绕塔翱翔的壮观;鲁西南战役指挥部旧址,接受红色教育;郓州博物馆内,体味千年古城郓州的独特魅力。小记者团还组织部分小记者走进菏泽金硕生态农业高新区产业园,感受瓜果飘香的世界、采摘绿色生态水果、体验真人CS对战、浑水摸鱼的快乐、蝴蝶兰的绚丽多彩、非遗传承的魅力等多项精彩活动。

进入深秋,寻常鲜花日渐稀少,而在菏泽牡丹园内,占地百余亩内含126个品种的大丽花正娇艳盛开。单县小记者走进菏泽牡丹园园区,目睹了被大丽花衬饰的田园之美;走进牡丹机场,切身感受到了家乡变化、深入了解机场发展。

10月,小记者团开展了“小记者畅游菏泽野生动物园”活动,小记者走进菏泽野生动物园,观看老虎、狮子、斑马、猴子、天鹅等几十种动物。通过参观体验,拓展了小记者的视野,增长了课外知识,培养了孩子们对动物对自

然的喜爱之情,树立了保护动物和人类生存环境的意识。

关爱贫困学生

“小报童”献爱心

暑假中,小记者团组织小记者走上街头,带着5份、10份不等的《牡丹晚报》,爱心义卖。孩子们为了能将报纸卖出、把钱捐赠贫困大学生,各出奇招。他们有的走进店铺向店老板和客户推销,有的摆摊义卖等,遇到困难也不放弃,且独立完成。有些孩子很快就将10分报纸卖完,又到领报点认领报纸继续义卖。每一种经历都是成长的收获。小记者们在活动中锻炼意志,收获了勇敢与坚强。

职业采风体验

长见识视野宽

小记者走进单县档案馆探秘家乡历史。单县档案馆是单县县委宣传部命名的爱国主义教育基地,也是单县长寿文化、孝善文化的展览馆,展厅充分利用馆藏的档案资料和视频影像,全景式展现了千年古县——单县的历史沿革、地方名人和重大事件。一幅幅老照片记录了单县历史的进步和发展,一块块奖牌印证了家乡经济社会发展的繁

荣和辉煌。小记者们切身感受到了家乡翻天覆地的变化,感叹今天幸福美好生活的来之不易。

中医有着几千年的历史,是中国的国粹之一。为让小记者体验中医的博大精深,小记者团组织了小记者走进单县中医医院,参观中医文化园和中医药文化博物馆,在中医小课堂学习中医知识。

小记者探访单县热带植物科普馆,展开了一场神奇的大探秘。探索和发现珍稀植物,在寻找植物的过程中了解和学习珍稀植物知识。

小记者探秘山东四君子产业园,参观四君子酒文化展览馆,走进酿酒车间,了解传统酿酒技艺,在四君子诗酒文化园里探秘单县源远流长的诗酒文化。

小记者走进汇泓纺织科技有限公司,通过采访参观,了解单县纺织业百年发展历程和纺织业的重要性,对身边的“纺织业”不再陌生,通过参观大型纺织生产车间,感受棉花经过纺织变成布的神奇,感叹人类智慧的伟大。

岁序更替,华章又新。在即将到来的2024年,我们将一如既往,组织开展一系列精彩活动,着重于提高孩子的观察、思考、表达等综合能力,帮助孩子开阔视野,增长见识,树立信心!新一年度的小记者大家庭,期待你的加入!让我们相约下次再见!

单县小记者团团长 刘春来

牡丹机场

爱家乡,游菏泽,小记者打卡牡丹机场



走进菏泽牡丹园,观赏大丽花



爱家乡,游菏泽,游成武



威海夏令营掠影



走进草丛中感悟秋天

